

SOS4090 – Masteroppgave i sosiologi

Kort om emnet

Masteroppgaven er en forskningsrapport som skal oppfylle alminnelige krav til vitenskapelig publisering. Formålet med masteroppgaven er at studentene skal utføre et selvstendig vitenskapelig arbeid. Studentene er selv ansvarlig for valg av tema, formulering av forskningsspørsmål, forskningsdesign og gjennomføring. Dette arbeidet innebærer en praktisk opplæring i vitenskapelig håndverk og skal oppfylle alminnelige krav til vitenskapelig publisering.

Masteroppgaven skal inneholde en presis problemstilling, begrunnede metodevalg og systematisk argumentasjon. Studentene skal følge vitenskapelige standarder når det gjelder innsamling og bearbeiding av data og presentasjon av resultater. Viktige mål for instituttet er at masteroppgavene holder god kvalitet og at den enkelte student får gjennomført arbeidet på normert tid.

Studentene er selv ansvarlige for valg av tema, formulering av problemstilling, undersøkelsesopplegg og gjennomføring. Ta kontakt med relevante faglærere før du skriver masterskisse og søker om veileder, for å få råd om temavalg og informasjon om mulig tilknytning til forskningsprosjekter.

Viktig informasjon

[\[LENKE\] Ressursside for masteroppgave i sosiologi](#)

Hva lærer du?

Gjennom arbeidet med oppgaven skal studentene demonstrere evne til å behandle et avgrenset tema på en faglig holdbar, gjennomtenkt og presis måte i løpet av et gitt, begrenset tidsrom.

Kunnskaper

Du har:

- inngående kjennskap til fagfeltet oppgaven omhandler, vesentlige analyseverktøy og -teknikker
- innsikt i krav og kriterier for vitenskapelig framstilling og argumentasjon
- innsikt i forskningsetiske hensyn samt retningslinjer for presis referanseføring, bruk av kilder og kildekritikk

Ferdigheter

Du kan:

- formulere presise forskningsspørsmål og vise deres relevans for pågående vitenskapelig forskning og aktualitet i arbeidslivet
- planlegge og gjennomføre et selvstendig forskningsopplegg innen et spesifisert format
- orientere deg i store mengder informasjon og vurdere dens faglige relevans for en konkret arbeidsoppgave
- kartlegge og sammenfatte større mengder vitenskapelig litteratur og gjennomføre en teoretisk og metodisk velfundert analyse
- gjøre en selvstendig kvalifisert vurdering av andres arbeid, gi konstruktive tilbakemeldinger, og kritisk vurdere tilbakemeldinger på eget arbeid
- rapportere resultater fra vitenskapelige undersøkelser i tråd med vitenskapelige kriterier

Generell kompetanse

- Du har kjennskap til forskningsrapporters sjangerkrav og evne til selv å forfatte sakprosa med vitenskapelig formål
- Du kan praktisere vitenskapelige verdier som åpenhet, rasjonalitet, presisjon og etterrettelighet
- Du kan håndtere etiske problemstillinger som kan oppstå i forskning og ved bruk av forskningsresultater

Formelle krav til masteroppgaven

Omfang

- Minimum punktstørrelse 12, gode marger og linjeavstand 1,5
- Omfanget bør være på 22 000 og 36 000 ord som inkluderer:
 - Forord (der du bl.a. informerer hvem som har vært veileder)
 - Sammendrag (1-2 sider)
 - Innholdsfortegnelse
 - Fotnoter
 - Tall i tabeller
- Forside, litteraturliste og vedlegg kommer i tillegg til ordgrensen.
- Ved fellesarbeid (hvor to studenter skriver felles masteroppgave) skal omfanget være 50% lengre enn for individuelle.

Hjelpemidler

- Alle hjelpemidler er tillatt, men det er ikke tillatt å skrive hele eller deler av eksamensbesvarelsen ved hjelp av AI-verktøy som ChatGPT eller liknende.

Språk

- Masteroppgaven kan skrives på norsk, svensk, dansk eller engelsk.

Følgende informasjon skal stå på forsiden

- Masteroppgavens tittel
- Forfatterens navn
- År og semester
- Studieordning
- Institutt, fakultet og universitet
- Antall ord (eks. forside, litteraturside. Vedlegg).

Følgende dokumentasjon skal være tilgjengelig

- Hvis oppgaven krever tillatelser eller godkjenning skal disse legges som vedlegg, eller oppgis referansenummer til de relevante instanser.
- Hvis det har blitt skrevet en DPIA skal referansenummer til sak hos personvernombudet være inkludert i oppgaven, og DPIA skal kunne forelegges ved forespørsel.
- Hvis data er utlevert fra Sikt eller andre instanser skal oppgaven inkludere presis henvisning til data (f.eks. navn og DOI), og evt. spesifikt uttrekk (f.eks. meldeskjemanummer og dato).
- Hvis det er benyttet registerdata fra SSB via et større prosjekt skal det i oppgaven oppgis henvisning til prosjekt og referansenummer for uttrekk fra SSB. (Prosjektleder skal kunne gi deg dette).
- Script som er brukt for databearbeiding og analyse, og andre større filer skal legges som vedlegg i oppgaven eller kunne oppgis på forespørsel.
- Intervjuguide, samtykkeskjemaer og informasjonsskriv benyttet i datainnsamling skal legges som vedlegg i oppgaven eller kunne oppgis på forespørsel.

Se også

[Lenke] Maler, layout og format

[Lenke] Kildebruk og referanser

[Lenke] Datahåndtering for studenter og veiledere

Commented [TL1]: <https://www.ub.uio.no/skrive-publisere/masteroppgaver/>

Commented [TL2]: <https://www.uio.no/studier/eksamen/kildebruk/>

Commented [TL3]: <https://www.sv.uio.no/studier/master/iss/Datahandtering/Datahandtering-ved-iss.html>